

最美颜值引来流量、专业内核留住读者——

城市书房让阅读温暖心房

诗与远方，就在比邻一室书香。崇川区各类公共阅读空间200余处。主城区通过项目化运作，推进阅读崇川全民阅读深耕工程，不断擦亮书香崇川金字招牌。

连日来，本报记者探访了一批星级书房，发现如今的书房有着较高颜值，吸引不少人前来打卡。但如何把流量变留量，成为不少书房亟须解决的成长烦恼。

政府助力，让阅读照亮城市

“就在濠河边，走累了进来休息休息，没想到别有一番意趣。”游客蒋先生来通旅游，无意间走进濠西书苑，偶然的邂逅，收获了意外惊喜，“坐在窗边，视野开阔，心境也舒朗了。”

濠西书苑是市为民办实事项目，自2020年1月对外开放以来，先后入选中国图书馆学会全国图书馆特色阅读空间、江苏省最美公共文化空间打造对象。

政府助力，让阅读照亮城市。我市专门印发《关于进一步推进书香南通建设的实施意见》，推进韬奋书房和韬奋书吧建设。截至目前，我市共建成韬奋书房68个，韬奋书吧255个，落实各类奖补资金470.7万元。

推动星级书房(吧)建设，崇川区探索建立起一套统一和多样的管理模式。

崇川区把书吧纳入区图书馆总分馆体系，从图书资源、人员管理、服务流程、标识系统等进行要求和界定。如狼山镇街道剑山社区韬奋书吧，藏身于社区公共服务中心内，面积只有百八十平方米，但麻雀虽小、五脏俱全。五千册藏书，可与区图书馆通借通还。此外，崇川区对于社区书屋还采取以奖代补政策。运营良好的五星级韬奋书吧可获得5.5万元奖励。

“书香崇川建设是提升城市品质的重要抓手。”崇川区委宣传部副部长管丽琴介绍，系统化、制度化推进全民阅读工作，崇川区在全市率先组建全民阅读促进会，设立书香城市建设专项资金。此外，崇川区还选树阅读推广人和领读者，“力争从韬奋书房、书吧出发，打通全民阅读工作最后一公里。”



崇川区图书馆富美分馆。



樊登书店进行读书会直播。



一庄空间·图书馆举行活动。

社会参与，最美书房各美其美

“政府主导、社会参与、共建共享”，是当下韬奋书房建设的特色之一。管丽琴介绍，崇川区24家韬奋书房，其中，“绝大多数是一批具有人文情怀的企业家、文化名人、非遗传承人创办。”

五星级韬奋书房——一庄空间·图书馆，由国家级非遗项目南通仿真刺绣的省级传承人张蕾所设，其初衷是打造一个综合非遗体验馆；在台湾生活了27年的陈琴，在家乡南通寸土寸金的南大街，创办了五星级韬奋书房——南楼城事文创书店，旨在通过南楼城事促进两岸的文化交流……

各具特色的韬奋书房，各美其美。

记者在采访中发现，用最美把读者吸引进来，但如何把读者留下来，成为不少书场经理人正在探讨

的课题。

“书店的位置、布局、选书都不错，为何读者疏疏朗朗？”五三艺文书店的经理人马志荣一直在思考。“尽管濠西书苑人流量大，但黏性不强，且群体偏老龄化。”濠西书苑的运营负责人宋亚军表示，如何做好策划、推广吸引年轻人，是当下亟待解决的问题。

留住读者，需导入运营思维

“初次，你喜欢在这里拍照；再次，你会喜欢上这里的氛围；第三次，你认真阅读的样子让人喜欢。”

五三艺文书店落地窗上的这句话，寄托着马志荣们的希冀。

信息化时代，书本不再是阅读的唯一方式，如何让城市书房持续热起来、活起来，不少书场经理人进行积极探索。

新书发布、文化团建、人才沙龙……樊登书店靠IP品牌优势，在知识付费的大潮下，被打造成人、货、场景融合的应用。前不久，樊登书店举办了

一场别开生面的阅·音乐LIVE读书会，现场氛围令人耳目一新，不少远距离的读者都驱车而来。开业三年来的线上线下活动，樊登书店累计收获了10万多人的目光。

位于老城区的老约翰绘本馆，藏书3万多册，涵盖1.3万多个种类。网上租绘本、免费送上门，是它的经营之道。“虽然现在阅读机构、线上课程变多了，但不少家长在外体验后，还是会选择回到我们绘本馆。”馆长包志燕说，线下精品阅读有着不可比拟的优势和效果，服务细节上的与时俱进也成为留客的另一种门道。

改变日渐发生，趋势不断向好。

“城市书房的设计、建设、运营都需

环环相扣，书房要发展，需要读者走进来、留下来、带出去，形成良性循环。”

管丽琴表示，崇川区将持续推进全民阅读工作，让更多打卡者成为读者，带来消费的同时，将韬奋书房(书吧)的品牌传播出去，实现更大的价值。

本报记者 司占伟 江姝颖 卢铖卉 苗苗

如皋警方严控经济金融风险、严打涉企经济犯罪、严格落实护企助企——

织密企业经济发展防护网

日前，如皋市公安局主要负责同志走进江苏卓远半导体有限公司，就知识产权保护和内部安全防范以案释法，强化企业保护意识，减少内部风险隐患。企业负责人点赞如皋警方主动将公安工作融入经济社会发展大局，为如皋经济社会高质量发展保驾护航。

近年来，如皋市公安局忠诚使命、积极作为，大力提升服务经济社会发展能力水平，统筹推进防范化解经济金融风险和打防经济犯罪工作，依法打击各类多发性、民生领域经济犯罪，查处了一批经济犯罪案件，有力维护了全市经济安全和社会稳定。

严控经济金融风险

“能债务抵消、托管、整合化解，能帮你把债务转化成现金流，另外还有收益同你分……”“其实，明眼人一看，就知道他们玩的门道！”如皋警方邀请本土网红录制的《警惕解债类非法集资》视频日前在市民朋友圈热传。视

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院决定在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com>)，户名：南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道通源新村319幢303室、403室、703室、车库06、车库10、305室、604室、车库05、车库08、车库07、车库09、205室不动产及附属装饰装修进行公开司法拍卖。具体起拍价、保证金、加价幅度详见网址：<http://sf.taobao.com>。

拍卖程序(两轮)：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2023年5月18日

遗失公告

▲姚鹤祥遗失与南通市崇川区住房和建设环境保护局签订的崇川区房屋搬迁补偿安置协议，编号：2013幢0010482号，声明作废。

▲柳桐遗失建设高级工程师证书，证书编号：320600420105X，发证日期：2004年12月，批准文号：通人职【2004】361号，声明作废。

▲朱晓琳遗失南通富力房地产开发有限公司开具的江苏增值税普通发票，发票号码：13655235，发票代码：032002100105 金额：240612.00元，声明作废。

▲江苏省消防救援总队南通支队王金金遗失工作证，证号：应急消字第11001967号，声明作废。

▲王启泉遗失个体经营许可证(正副本)，证号：310114600352009，声明作废。

▲潘花雨遗失出生医学证明，出生证编号：H320727164，声明作废。

注销清算公告

南通微笑口腔门诊部(统一社会信用代码：523206005100150939)，根据理事会决议，拟向登记管理机关南通市民政局申请注销登记。清算

工作组由葛永进、何静、黄向华、韩建兵组成，组长葛永进。请全体债权债务人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权债务。

联系人：葛永进

联系电话：0513-83566668

地址：南通市工农路198号

邮编：226000

南通微笑口腔门诊部清算小组

2023年5月19日



线上办理
请扫码

公告业务办理地址：南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

我市举办婚恋交友活动

逾千名单身青年共话情缘

本报讯(记者陆薇)“希望能在这里找到合适的另一半。”昨日下午，我市举办情暖江海·爱在通城婚恋交友活动，来自中航航空科技股份有限公司的93年小伙儿谢松林对活动充满了期待。当天，通过机关企事业单位集体报名、在通重点企业专项报名和单身青年个人自由报名等多维渠道，全市各界1000多名优秀单身青年相聚紫琅湖畔，共话情缘、畅叙未来，寻觅知音，邂逅爱情。

近年来，我市持续倡导文明和谐社会新风，凝聚全社会关心关爱青年发展的合力，帮助单身青年搭

建婚恋、交流平台，助推青年和人才友好型城市建设。

本次活动是组织部长当红娘又一次生动诠释，着眼于解决青年朋友关心关注的婚恋交友问题，充分发挥群团组织联系广泛的优势。据不完全统计，自2021年以来，市委组织部联合市总工会、团市委、市妇联、市科协等单位，已组织系列联谊交友活动400多场，现场牵手2192对，目前在谈640对，领证结婚58对，真正让许多优秀青年因为一座城、结识一个人、安下一个家，实现了青年与城市发展的双向奔赴。

市审计机关成立党建联盟

形成组织共建成果共创新格局

本报讯(通讯员严璐 记者唐佳美)日前，市审计局在通州举行了南通市审计机关党建联盟签约仪式。市审计局机关党委书记与7个县(市、区)审计机关党支部、党总支书记代表签订了党建联盟共建协议书。

为进一步落实四敢重要要求，市审计局创新探索建立1+X+N党建组织架构，由局机关党委牵头抓总，在7个县(市、区)审计机关党组

积极响应下，共同搭建了南通市审计机关党建联盟，实现了资源共享、优势互补、联动赋能。

联盟成立后，市、县两级党组织将从共同夯实组织基础、共同促进队伍建设、共同争创四个一流、共同培育党建品牌发力，形成组织共建、人才共育、资源共享、发展共谋、成果共创的党建工作新格局，以党建引领聚合力、以党建联盟促审计、以高质量审计护航高质量发展。

市应急管理局扩大委托执法权限

激活安全生产监管神经末梢

本报讯(记者沈佳颖)昨日，市应急管理局与南通开发区、苏通园、通州湾三个开发区签订委托执法协议，助力园区优化完善安全监管机制，激活安全生产监管防控神经末梢。

为有效解决各园区安全生产权责不对等、监管无手段的问题，自2020年起，市应急管理局通过委托执法，帮助三个开发区建立锻造

执法队伍，推动执法和服务互动并进。三年来，三个开发区生产事故起数、死亡人数较三年专项整治之前同比分别下降81.8%、83.33%，安全生产形势持续稳定向好。

本次签订的委托执法协议调整并完善了委托事项清单，扩大了委托执法权限，以进一步提升各园区监管威慑力，压降生产安全事故，为全市高质量发展营造安全环境。

通州首笔个人经营贷转贷完成

破解小微企业续贷难题

本报讯(记者张水兰 通讯员李小祥 陈春晖)近日，在通州区润通转贷服务有限公司与南通农商银行转贷业务合作的绿色通道，加快审批进度，在贷款到期前完成审批及合同签署手续，实施900万元转贷业务。这也是通州区落地的首笔个人经营贷转贷业务，有效解决贷款到期资金周转难题。

曾先生是通州区建筑行业从业者，与南通农商银行保持长期良好合作关系，过往贷款均能按期偿还，无不良记录，信誉良好。但受限于贷款模式要求，每年贷款周转的时候都要多方筹措资金，影响手头项目开展。南通农商银行在贷款到期前及时与其进行沟通，并向曾先生推荐了润通转贷公司的转贷服务。

为深入贯彻普惠金融服务要求，助力区域营商环境提升，通州区区政府积极响应市场主体呼声，首次将个体经营者、涉农经营主体等纳入国有转贷服务范畴，并将单笔转贷费率下调至不超过0.4%/天，为包括个体经营户在内的各类小微企业提供有力的金融服务保障。

线上线下 历时8个月

“理响东疆”宣讲走进基层

本报讯(记者黄海)16日，“贯彻二十大·奋进新征程”启东市理响东疆·聚力发展理论宣讲进基层启动仪式在东海镇云祥村举行。

近年来，启东市以理响东疆宣讲品牌为引领，加强一区镇一特色、一行业一品牌建设，积极探索建立网、微、端、屏理论宣传矩阵，扎实推进七进七讲理论宣讲工作，全面提升宣讲矩阵的协同联动和工作质效。

此次理响东疆·聚力发展理论宣讲进基层活动，自5月起到12月

结束，历时8个月，以线上线下相结合的方式，通过线下村支书三分钟讲堂、微网格·微宣讲、青年说示范宣讲展示，线上我在抖音讲理论、云宣讲等形式，全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入基层、深入人心。

启动仪式上，启东市发布了理响东疆分众化宣讲菜单，菜单包括理论宣讲骨干人才库、精品课程库、宣讲阵地库等。青年宣讲员还围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》开展学习交流。

改造升级惠民巴士始发站点

飞鹤公交做优服务办实事

本报讯(记者严春花 通讯员杨胜男)记者昨日从南通飞鹤公交获悉，公司日前改造升级惠民巴士(H02、H03)南通主城区始发站(茶庵殿地铁口站)站台，方便群众出行同时，也让市民感受到更为舒心、便利的公交服务。

南通飞鹤公交惠民巴士从南通主城区出发，开往如皋、江安、岔河方向，便于市民获取乘车信息。此外，新建的公交站台添置了10多张候车椅。“这里可以遮阳挡雨，也不用再为可能错过公交车而感到焦虑，切实为咱们老百姓办了件实事。”正在新建的候车区等待乘车的葛阿姨惊喜地说。